

# 用我双手 护你平安

## ——最美时代新人榜“见义勇为团队”素描

深夜,万柏林派出所里,一阵急促的电话铃声响起。辅警高旭阳接起电话。报警人称,15岁的儿子与自己发生争吵,冲动之下爬到了三楼阳台外的空调外挂机上。接警后,带班副所长安颖军立即派出4名值班警力赶赴现场。

高旭阳的师父、万柏林派出所办案中队中队长梁志强,因左臂骨折尚未完全恢复,安颖军安排他在所待命,可梁志强却说:“现场多一个人就多一份力量,我的胳膊已经好得差不多了。”随即,也随队出警。

到达现场后,警力兵分两路,安颖军带队上门做思想工作,梁志强和高旭阳在楼下守候以应对突发情况。此时涉事人

的母亲早已急得全身发抖,说话哆嗦,瘫软在地,手指连连指向阳台外面。危急时刻,万柏林区兴华消防救援站副站长杨放,也带领消防员赶到了现场。

安颖军快速冲上阳台,只见一少年站在三楼空调外挂机上,情绪激动。于是他一边安抚少年的情绪,一边观察周围的环境,希望找到合适的位置将少年拉回。但是家里只有一个窗户连接窗外,一时无法找到有利位置。时间一分一秒地过去,楼下群众越聚越多。

高旭阳、梁志强、杨放站在楼下一边积极疏散人群,一边耐心劝说少年。由于站

立面积较小、周围环境嘈杂,加之情绪过

度紧张,少年渐渐体力不支,突然从空调外挂机上滑落。千钧一发之际,梁志强没有丝毫犹豫,跨步上前,将全部力量集中在右手臂,与此同时,高旭阳和杨放也飞快伸出双手……最终,3人合力把少年稳稳地抱在怀里。

随后,救援人员立即将坠楼少年送往医院,所幸少年除腿部轻微骨折外并无大碍。回所后,高旭阳和梁志强才感觉双臂钻心地痛。经诊断,高旭阳右手腕软组织挫伤,梁志强右手臂骨头挫伤。事后,被救少年的父母前来致谢,梁志强说:“与救人相比,这点伤不算什么,一个孩子就是一个家庭的希望,值得。”听着师父朴实而

真挚的话语,高旭阳也动情地说:“我们是人民警察,关键时刻就得顶得上、扛得住,要对得起人民群众的信任。”

一人兴善,万人可激。近日,我市发布2022年第三季“最美时代新人榜”,高旭阳、梁志强、杨放榜上有名,被评为“见义勇为团队”。他们的先进事迹和高尚品质,传递着能量,播洒着爱,感召带动了所有人。

记者 阎铁洁

强国复兴有我



“阿姨,您会垃圾分类吗?”“垃圾分类一分,环境美十分!”11月10日上午,文瀛公园里,柳巷街道海西社区的孩子们在环卫工人带领下,向游人宣传垃圾分类,孩子们一句句稚嫩的童言童语使大家进一步认识到垃圾分类的重要性,让“绿色低碳环保”理念深入人心。

侯慧琴 张旭珍 摄

“申来喜、彭秀娥、高萍三位辅助员真是太棒了,不仅主动配合做好社区的工作,还积极为居民解决难题。”11月10日,看着辅助员的忙碌身影,三桥街道桃园北路东社区第七网格的居民纷纷称赞。在该社区,网格辅助员每天巡查上报安全隐患、矛盾纠纷、突发事件,并尽己所能为居民排忧解难,成为了网格员的好帮手。

“申师傅,快歇歇吧。”“没事,我再看看,今天得把暖气不热的问题解决了。”前两天,桃园北路东社区第七网格6号楼的辅助员申来喜去社区办事时,发现办公室的温度不高,一摸暖气冰凉。“已经立冬了,早晚气温低,没有暖气可是不行。”申来喜一边说,一边挽起袖子,开始检查暖气管道。独自一人忙碌几个小时后,部分暖气管道逐渐热了起来,但

大厅内的暖气还是不热。分析可能是管道问题,申来喜赶紧拨通了维修人员的电话。在他的督促和配合下,大厅的暖气很快也热了。看着跑前跑后的申来喜,社区工作人员都伸出大拇指称赞。

3号楼的辅助员彭秀娥虽是租户,但作为一名党员,她主动报名成为辅助员,参与基层治理。彭秀娥的沟通能力特别强,擅长调解各种纠纷。前段时间,一名租户退房时,业主发现房间的灯具损坏,双方就赔偿金额产生争执。彭秀娥得知后,积极了解情况并想办法调解。很快,双方握手言和。

7号楼的辅助员高萍同样深受居民爱戴。她住在一楼,再加上为人热情,邻居们有事总喜欢找她。在卫生大清洁中,有的居民不愿配合,她不仅自己冲在最前面,还积极动员大家参与。邻里有矛盾了,

她立即调解;楼上老人行动不便,她上门搀扶;捡到了孩子的课本,她想方设法寻找失主;搬来新邻居了,她及时更新租户信息……“我是这个大院的老居民,愿意发挥自己的所长为大家服务!”高萍说。

桃园北路东社区党支部书记薄震霄表示,过去有的居民不愿配合社区的工作,在申来喜、彭秀娥、高萍等热心辅助员的带领下,很多居民感受到了社区的温暖和关怀,也主动行动起来,积极投身社区建设。

记者 袁剑锋  
通讯员 王杨



## 太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告

(2022年第148号)

### 关于我市新增病例活动轨迹的通告

11月6日

8:00左右,驾车到晋源区罗城村库房工作;

16:10左右,到晋源区北瓦窑村废品收购站卖废铁,后返回罗城村库房;

17:00左右,到西山万佳物流取货,后到晋中市榆次区送货;

19:00左右,返回晋丰木器厂。

11月7日

7:00左右,到小店区阳光揽胜小区附近接儿子一同到罗城村库房工作;

10:00左右,到晋源区东关村取氧气罐;

10:40左右,到晋源区北瓦窑村废品收购站卖废铁,后返回罗城村库房;

16:00左右,到西山万佳物流取货,后到汾河景观360小区送货;

20:00左右,返回晋丰木器厂。

11月8日

7:00左右,驾车到晋源区罗城村库房工作;

14:50左右,到晋源区北瓦窑村废品收购站卖废铁;

16:00左右,返回晋丰木器厂居家隔离。

病例18

男,居住于尖草坪区朝凤锦苑小区,系病例2的密接人员。11月9日由尖草坪区集中隔离医学观察,11月10日核酸检测结果为阳性,随即闭环转运至太原市第四人民医院隔离诊治。根据流行病学调查,初步活动轨迹如下:

11月7日

11:40左右,到晋源区晋阳堡村拿鸽子;

12:00左右,到晋源区山西威羽鸽舍拿鸽子;

13:00左右,到尖草坪区镇城村雁北面食馆就餐;

14:00左右,返回尖草坪区朝凤锦苑小

区家中;

17:00左右,到小区菜鸟驿站取快递,后回家未外出。

11月8日

9:00左右,到镇城村单位上班;

14:30左右,到迎泽区桃园南路北上广大澡堂洗澡;

16:50左右,返回朝凤锦苑小区;

18:00左右,到上兰村新兰馨花园二小饭店就餐;

20:00左右,到上兰村金鼎KTV唱歌,后返回家中未外出。

病例19

男,居住于晋源区北河下村,系病例10的密接人员,11月10日核酸检测结果为阳性,随即闭环转运至太原市第四人民医院隔离诊治。根据流行病学调查,初步活动轨迹如下:

11月6日

10:00左右,到小店区东圣苑小区修补沙发;

15:00左右,到尖草坪区迎曦苑小区修防盗门;

17:30左右,到尖草坪区杨木匠全屋定制厂家具美容;

21:00左右,到小店区唐槐园小区送货;

23:00左右,返回晋源区北河下村家中。

11月7日

8:00左右,到万柏林区中海国际社区3期工地上班;

12:00左右,到中海国际社区附近志飞面馆就餐;

18:00左右,返回晋源区北河下村家中;

20:00左右,到晋源区永盛超市购物,后回家未外出。

11月8日

8:00左右,到万柏林区中海国际社区3

期工地上班;

12:00左右,到中海国际社区附近辰悦小饭馆就餐;

15:00左右,到中海国际社区核酸采样点采样;

18:00左右,到山西美佳矿业装备有限公司;

20:00左右,到吉祥饭馆(乾阳街店)吃饭,后返回山西美佳矿业装备有限公司;

24:00左右,返回晋源区北河下村家中。

11月9日

8:20左右,到北河下村鑫东方超市购物;

9:00左右,到北河下村核酸采样点采样。

病例20

男,省外返并人员,11月9日20时30分左右同病例13自驾车抵达太原南高速口。其抵并前市疫情防控办接到省外通报其同行人员核酸检测结果为阳性,随即由小店区将其点对点转运至隔离酒店集中隔离医学观察。11月10日核酸检测结果为阳性,随即闭环转运至太原市第四人民医院隔离诊治。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,或收到防疫提醒短信、健康码异常的人员,立即向居住地社区(村)、单位、入住酒店或属地疫情防控办报备,配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等疫情防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险造成严重后果的,将依法追究法律责任。希望广大市民积极配合疫情防控工作,进一步提高防范意识,持续做好个人日常防护,按要求参加常态化核酸检测。